



支部园地

编者按:建党89周年之际,党总支评选出了2008—2009年度先进党支部和先进个人。现将门诊党支部和唐俊同志的先进事迹刊登如下,希望各位党员、职工以他们为榜样,在工作中积极向上,为医院的发展作出自己的贡献。

一、营造和谐氛围、不失时机地进行党员思想教育

门诊党支部的成员全部由皮肤科医生构成,因工作需要,均分散在武夷路和保德路两个院区工作,还有一部分在外学习深造,集中进行组织生活比较困难,针对这一情况,支委和小组长在每次组织生活前进行了调研,找到了人员比较集中的时间和地点,为提高学习效率,支部将能够自学的部分资料先在网上发给大家,会上就讨论工作和学习中大家共同关心的问题,通过互相真诚的讨论和交流,增强了支部的凝聚力,营造了和谐的氛围,针对支部成员均为临床一线医师的情况,支部将对党员进行思想教育的着力点放在制止商业贿赂和改善服务态度、增强医患之

门诊党支部先进事迹(节选)

门诊党支部书记 王秀丽

间沟通技巧、降低有效投诉的教育上,取得了良好的成效。

二、发展一线、青年、高知入党,将骨干培养成党员 近两年,支部十分重视一线高知和青年党员的发展,充分发挥党员和党组织的推优工作;为保持党员队伍的先进性和纯洁性,严把入口关。去年和今年年初发展了赖永贤和鞠强两位同志入党,真正体现了将骨干培养成党员的支部责任。

三、积极开展为病人和社区居民办实事、好事活动 在党总支的领导下,门诊支部积极开展为病人和群众办实事好事活动,在门诊一线党员中

开展“党员示范岗”和“主动下楼为行动不便老人提供医疗服务”活动。采用多种形式为社区和群众服务,为华阳街道广大居民提供4次义务咨询活动,为上实物业进行相关健康教育和送医活动2次;开展关爱老人和帮困助学活动,向华阳街道的乐居居民区独居的胡诚智老人和天诚居民区困难学生叶俊杰提供经济等帮助,2009年捐款2000元,2010年捐款2000元,受到了街道领导和群众的一致好评。

本屆门诊党支部即将完成使命,再次感谢党总支领导和全体党员同志对门诊党支部的指导、关心和帮助!

千一行爱一行,千一行就要干好一行

唐俊同志是我院行政党支部的一名普通共产党员,他工作在普通的工作岗位上,没有惊天动地的英雄壮举,也没有气吞山河的豪迈誓言,但他却在他平凡的工作岗位上老老实实做人、踏踏实实做事,爱岗敬业在他的身上表现得淋漓尽致。 在过去的几年间,唐俊从总务科到挂号、收费窗口,再到医院营养食堂,最后到现在的食品采购岗位,可以说是“几易其岗”,这并不是他在原来的岗位上有什么问题,而是他良好的工作表现让领导觉得应该把他放到最需要的地方去。对于频繁的工作岗位调动,他也有顾虑,也曾有想法,但最后唐俊还是能够不计个人得失,以工作需要为主,以大局为重,坚决服从单位领导的工作安排。在不同的工作岗位上他按照自己的理解 and 一名普通共产党员的要求,把他应该做的工作尽可能的做到最好,努力做到“千一行,爱一行;千一行,就要干好一行”。及时调整好自己的思想情绪问题,本着对党负责、对单位负责、对工作负责、对自身负责的态度对待工作;尽力发挥党员先锋模范带头作用,吃苦在前,享乐在后,明确树立服务意识,体现在服务于病人和全院职工的细微之处;始终保持积极进取的良好精神状态,面对不同的工作岗位, 挂号、收费服务窗口是一个普通、工作量大且繁琐的岗位,唐俊意识到挂号、收费窗口的工作是为病人提供服务, (下转2、3版中缝)

千一行爱一行,千一行就要干好一行

(上接第2版)服务态度的好坏不仅仅体现了自身的形象,更多的是体现了单位的形象、党员的形象和病人对医院的满意度。在去年“实践科学发展观”的活动中,唐俊作为党员示范窗口,在武夷路门诊第一个窗口岗位,以党员的高标准、严要求约束自己言行,强化自身的服务意识,积极主动地面对每一位来院就诊的病人,以换位思考的方式思考来院就诊的病人在窗口需要怎样的服务,时时处处不断地调整自己的服务,为病人所想,尽全力的做到主动、耐心、细致、快捷、准确、周到的服务于每一位病患。在去年的窗口服务中做到了全年服务量第一,全年无投诉,以实际行动体现了实践。 去年年底,唐俊被安排到了保德路营养食堂工作,在新的岗位上,他努力克服自己的情绪、各种困难和不适,在最短的时间里把自己调整到了最佳工作状态,全身心投入到新的工作中去,积极主动的配合好营养师与厨师日常工作,做自己能力所能及的事。后又担任食堂的食品采购一职,面对这一新的岗位,他虚心请教科室领导和老同志,细心观察日常工作需要,不懂就问。在采购工作中,按照单位指定的大卖场采购食品原料,认真听取、接受就餐病人和职工的建议和意见,及时、尽力的调整到病人和职工满意的的状态。及时向单位提供采购供货资料副本,积极配合单位对采购价格的监督和审计,定期张贴公示采购的价目表。每个月在为职工餐费代购物时,主动了解武夷路职工和不方便就餐职工的需求,不计较工作量大和繁琐,以实惠和满意为宗旨服务于职工,在第一时间里发放给职工以保证代购物品新鲜,准确结算保证个人账目清晰明了,在短短半年的时间里他完全融入了且且完全胜任了新的岗位,他的工作也让食堂原来的情况有所改观,也受到了病人和职工的好评。 最后借用李大钊的一句格言,“凡事都要脚踏实地去做,不驰于空想,不鹜于虚事,而惟以求真的态度作踏实的工夫。以此态度求事,则真理必明,以此态度做事,则职业可成。”唐俊同志正是以他的实际行动履行着这句话。“千一行,爱一行;千一行,就要干好一行”,他也用他的实际行动证明了这句话。相信以后在他现在的岗位上他也会一如既往地做得更好出色。(行政党支部)

中心实验室——我院的一株新竹

随着春之脚步的远去,季节的步履正跨入盛夏之际,中心实验室如新竹一般,经过栽培,正在医院一隅悄然矗立起…… 为进一步改善市级医院科研条件,优化科研资源配置,推动学科建设和人才培养,提升整体科研能力,我院依据申康中心的指示启动了此项建设任务,新的中心实验室悄然矗立。

在院领导的支持下,中心实验室经过半年多的筹建工作,如今已初具规模,随着仪器设备陆续进驻实验室,正在安排进行安装调试工作,并建立相应的仪器设备档案,编写各仪器的标准操作规程等,为即将投入使用作准备。根据各实验平台的配备情况,为建立并完善管理机制和规章制度,理顺运作流程,规范操作,中心实验室正在酝酿即将出台的相关科研服务流程及细则。 中心实验室目前可开放的实验平台有:1.流式细胞检测平台;可进行淋巴细胞亚群定性及定量测定,(即T、B、NK细胞的百分数及其绝对计数),也可根据课题需要建立相关的流式细胞检测平台。2.基础实验操作平台;可进行常规免疫



实验操作。3.标本贮存平台;配备了液氮罐和各类冰箱(-86℃、-40℃、-20℃、4℃),以供不同要求科研标本的存放。中心实验室即将开放的实验平台有:细胞生物学实验平台、动物实验平台。 在此,对在中心实验室筹建过程中给予帮助的科室表示衷心感谢!希望今后在实验室的运作过程中能继续得到各相关科室的协助和支持,让我们一起进步,共同为医院的建设和发展努力!期望我们这株新竹能在大家的关爱下茁壮成长,傲然挺立于院中…… (中心实验室 谈亦)

中心实验室简介

服务精神:“诚信、博精、笃学、致远” 上海市皮肤病性病医院中心实验室是集科研、临床、教学为一体的综合性实验室,面向全院医务人员及研究生服务,为其提供专业性、开放性的共享科研平台。

中心实验室总占地面积约300平方米,其中实验用房8间,包括流式细胞室、基础理化实验室、细胞培养室、分子生物学实验室等,并配备相应的基础实验设备。作为本院开放性实验室,中心实验室以整合优化实验资源配置,加强资源共享,提高仪器设备使用效率为指导思想,旨在竭力创建良好实验环境并提供优质服务,改善本院科研条件,提升医院科研能力与水平,推动医院学科建设和人才培养;同时,中心实验室还将作为我院对外交流的科研协作服务平台,并逐渐完善成为具有专科特色的技术服务平台。

我们秉承“诚信、博精、笃学、致远”的服务精神,热忱欢迎相关领域科研人员前来我处进行合作和交流,使我们不断开拓进取!

- 中心实验室服务平台 一、流式细胞检测平台:提供流式细胞术的临床和科研检测。 二、标本贮存平台:提供组织、细胞、血液等样本的储存和保管。 三、基础实验操作平台:提供基础实验操作。 四、细胞生物学实验平台:提供细胞的分离、纯化、培养与鉴定的实验操作。 五、分子生物学实验平台:提供核酸分离、纯化、扩增、鉴定与表达的实验操作。 六、普通级动物实验平台:提供普通级动物实验研究。(中心实验室 谈亦)

我院召开今年第二次医师大会



本报讯 7月8日晚上,我院在保德路大礼堂召开了今年第二次全体医师大会,会议由医务科王海俊科长主持。

大会首先由信息科主任宋心葵对全体医师进行了针对医联系统操作的培训。宋主任将系统中的各项功能模块以及快捷操作都一一详细地进行讲解。通过此次培训全体医师在今后的工作中会得到更多的便捷,工作效率也将随之提高。

药剂科主任徐建东对我院医师第二季度的处方问题进行了点评。徐主任对于医师开具处方的规章与制度进行重点讲解,并进行实例分析。对于之前院内一些有开具过问题处方的医师给予指正,并希望医师们在今后的就诊过程中,真正做到对症下药。

院办杨捷同志针对于7月1日刚

刚实行的《中华人民共和国侵权责任法》中的第七章——“医疗损害责任”,对全体医师进行讲解。培训中,杨捷除了讲解一些医疗方面规章制度外,还结合院内情况以及之前许多的实际案例提出了很多

医师们可能忽视,但却会产生医疗与病患纠纷的小细节,例如:如何规范医疗文书的书写、病人知情同意权有哪些及如何规范住院病人请假等等问题进行了解析。此次培训,使得全体医师在日常的工作中更注重细节,能更好地完善自身的工作,尽量避免不必要的纠纷出现。

财务科彭华初同志对二季度医院医保使用情况进行了通报,指出了其中需要改进的地方。医务科王海俊科长对医保指标进行解释说明,对于前2个月医保指标进行了数据的统计与分析,并参照分析得出的数据对下半年的工作提出了期望。

最后,徐伟民院长进行了总结,要求全体医生以积极的态度去执行相关规定,提高我院医师的工作质量水平,使我院医疗质量水平再上一个台阶。(医务科 赵取瑕)

上海投资咨询公司专家来我院现场调研

本报讯 6月11日下午,受市发改委委托,上海投资咨询公司专家就我院新建项目、教学培训中心和营养食堂综合楼扩建项目做专题现场调研。

徐伟民院长介绍了我院目前基建项目现状,以及教学培训中心和营养食

堂综合楼扩建项目说明。总务科张仁杰向专家们汇报了教学培训中心和营养食堂综合楼扩建项目的可行性报告,以及项目的前期准备工作,专家们饶有兴趣地聆听了徐伟民院长描述医院“十二五”基建项目远景规划,并对新建项目提出了许多建设性意见。

喜报 在刚刚结束的2010年“华邦杯”上海市皮肤科研究生论文大赛中,皮肤与化妆品研究室袁超同志撰写的论文《不同波段紫外线对健康人群皮肤生物物理学特征的影响》荣获第七名。

本次皮肤科研究生论文大赛共计有47名皮肤科博士、硕士研究生参加评比。比赛分为三层筛选,组委会筛选、专家盲审、论文汇报决赛。袁超同志在“专家盲审”中即以第五名的名次脱颖而出。最终在决赛中取得了第七名的好成绩。 通过本次比赛,皮肤与化妆品研究室在“光皮科学”的基础研究方面于业内得到了认同和关注;同时,参赛者也拓宽了学术视野,锻炼了能力,开启了更多的思路与眼界。(研究室)

院办杨捷同志针对于7月1日刚

院办杨捷同志针对于7月1日刚

院办杨捷同志针对于7月1日刚



我院党总支“七一”表彰大会暨党支部换届改选动员大会隆重召开

(上接第1版)换届工作计划。工作计划详细介绍了我院党支部设置调整与改选工作的指导思想和任务,党支部设置调整的基本原则、支部委员候选人基本条件及选举办法、时间安排和组织领导情况。早在5月份,党总支就成立了以王海山同志为组长、徐伟民同志为副组长的换届选举工作领导小组和以王海山同志为组长的工作组。

由于我院率先在所有党支部换届选举中进行公推直选的程序,党办罗时芬主任对全体党员进行了“公推直选”工作的实施方案的培训。罗主任在培训中指出了“公推直选”在我院是第一次,尽管党总支已经做了大量的前期工作,但仍要

依靠同志们一起努力,边学边做边摸索,重点抓好五个环节:群众代表的推荐,开好“公推直选”动员会,公开推荐,张榜公示,投票直选等,确保换届选举顺利完成。

下午5点,本次大会圆满完成了各项议程,大会在雄壮的国际歌中结束。(党办)

我院两项大修项目即将启动

本报讯 我院武夷路门诊部和保德路住院部病房大修项目即将启动。5月13日我院两项大修项目通过上海市政府采购中心委托招投标,大修项目吸引引来全市87家单位网上报名,参加投标单位均具有二级以上资质且在三级甲等医院做过基建工程项目的条件。 经市政采购中心组织专家组对两项大修项目进行评标,武夷路门诊部大修项目由上海建筑装饰(集团)有限公司中标并负责施工;保德路住院部病房大修项目由上海静安建筑装饰实业有限公司

中标并负责施工。 我院两项大修项目委托上海华鼎建筑设计所进行设计,工程项目预算清单和项目监理分别委托于上海沪中建设工程造价咨询有限公司和上海伟建工程咨询有限公司完成。医院将在不停诊的情况下进行大修,两项大修项目力争在100天内完成,施工期间将尽量减少给医护人员和看病就医患者带来的不便,总务基建组还将在两项大修项目中加强监管,抓好安全生产这根弦。(总务科 余天惠)

第一届中美(上海)性病学术研讨会在我院圆满举行

本报讯 5月19日,第一届中美(上海)性病学术研讨会在我院召开。此次会议由上海市皮肤病医院和上海市性病治疗质量控制中心联合主办、上海市性病艾滋病防治协会、上海市医学会皮肤性病学会性病学组协办。会议旨在推动上海性病传播疾病学的发展。(下转1、4版中缝)



皮肤综合科简介

我院皮肤综合科(皮肤科二病区)近年来在院的大力支持下科主任丁杨峰的带领下发展迅速,目前床位50张,是集临床诊疗、临床应用型科研、教学于一体的颇具规模的医院重点科室。丁杨峰主任长期从事皮肤病的临床和科研工作,擅长变态反应性疾病、红皮病、大疱性疾病等疑难病症的综合性诊疗。病房现有三名住院医师,两名主治

皮肤生理小知识

一、皮肤是人体最大的器官吗? 从重量与面积的角度来看,皮肤是人体最大的器官,其重量约占体重的16%;皮肤的面积成年人约为1.5-2m²,新生儿约为0.21m²。 二、每个人的皮肤厚度相同吗? 皮肤的厚度是因人而异,不同部位的厚度也不相同,通常约为0.5-4.0mm(不包括皮下脂肪层)。儿童皮肤较成人薄得多;四肢及躯干皮肤,伸侧比屈侧厚;枕后、项、臀

图片新闻

5月下旬,护理部主任杨莉萍和护理部副主任、门诊办主任王蕾前往我院南丁格尔奖获得者——退休总护士长陆玉珍家中进行慰问。陆玉珍退休前是我院麻风护理专家,曾经受到时任国家主席李先念同志的接见,她是我院全体护士学习的典范。(图/胡尚富 文/杨捷)

图片新闻

6月30日,上海教育电视台“健康宝典”栏目组来我院拍摄关于银屑病的专题片,图为拍摄现场。(图/文 杨捷)

我院“十一五”期间主要成果回顾

“十一五”期间,医院临床科室床位发生明显结构改变,2009年皮肤科床位120张,内科和老年病床位逐步减少(80张),皮肤相关感染诊疗床位20张,麻风休养床位60张。2009年出院4024人次,住院病人手术422人次,分别较2005年增长511.55%和603.33%。 2009年医院平均住院天数(不包括麻风病人)25.48天,较“十五”期末减少21.19天,降幅达到45.40%(图4)。2009年医院皮肤科病房的平均住院天数为11.57天。 (二)医院医疗费用情况 1、医院门诊均次费用平稳增长,出院均次费用平稳下降。2009年门诊均次费用114.28元,较2008年上升6%,低于“十一五”的目标值10%;出院均次费用5718.79元,较2008年下降9.83%。 2、药品收入占业务收入的比重从2005年的57.91%下降为2009年的41.39%,远低于“十一五”的目标值62%。 3、“十一五”期间,财政投入呈平稳增长,但占医院总收入的比例较低。2009年门诊人次达到15.24万人次,占总医院人次的26.90%,较2005年增长288.50%。

名入我选

为鼓励沪上名医专家参与健康教育和健康促进,市卫生局成立了“健康世博,健康上海——上海市健康教育名院专家遴选团”。我院袁嘉豫医生作为皮肤病性病方面的医学专家光荣入选。(院办 周国江)

我院“十一五”期间主要成果回顾

院党政领导通过在全院范围内开展“以病人为中心,以提高医疗服务质量”为主题的医院管理年活动和以“持续改进质量,保障医疗安全”为主题的“医疗质量万里行”活动为契机,紧紧围绕“保证医疗安全,提高医疗质量,控制医药费用,提高服务效率,改善服务体验”等目标,不断强化医院内涵建设和内部管理。根据活动要求,完善了医院质量管理组织,成立了医疗质量安全控制办公室、院内医疗技术临床应用能力技术审核委员会、输血管理委员会等机构。为加强医院感染管理工作,在原有医务科感染管理岗位的基础上,独立设置了医院感染管理科,专门从事医院感染的监测、控制和管理工作,通过行政查房、晚间突击检查等形式,对医院病房的医疗质量开展不定期抽查,并对发现的问题和隐患进行及时纠正并形成长效管理机制,有力促进了医疗质量和医疗安全的提升。随着医疗业务的发展,医院及时调整结构布局,在原有皮一、皮二、治疗科、性科的基础上,增设了皮肤内外科、医学美容科、皮肤病理科、医学影像科等临床医技科室,几个主要临床科室都开设了床位超过100张,进一步满足了患者的就医需求。(待续)